
第 18 回 次世代シンポ世話人会 第 4 回会議議事録 

 

日 時：令和 2 年 9 月 1 日（火） 17 時 00 分〜19 時 00 分 

場 所：Zoom を用いたオンライン会議 

実行委員：塚野千尋（委員長），下川 淳，植田浩史，西村拓也，原田慎吾 

世話人：石田寛明，伊藤寛晃，伊藤幸裕，稲井 誠，太田浩一朗，大西英博，大庭 誠，小野裕之，小谷俊

介，小西英之，坂井健男，笹野裕介，重永 章，澁谷正俊，嶋田修之，杉本健士，樽井 敦，野地寿治，

浜田翔平，林 賢，松本健司，村井健一，森本功治，森本浩之 

オブザーバー： 西山義剛 

計 30 名 

欠席：落田温子，神野伸一郎，清水洋平，中尾允泰，吉村智之 

（五十音順，敬称略） 

 

Ⅰ．報 告 

 塚野実行委員長より下記の１と２について資料をもとに報告された． 

１． 前回の世話人会 第３回会議議事録（資料２）：資料のとおり承認された． 

２． 第 18 回次世代シンポ発表，参加申込者数について（資料３）：第 18 回次世代シンポの参加者は予約

参加者 526 名（うち学生 346 名）であったことが資料のとおりとの報告がされた． 

 

Ⅱ．議 題 

１．優秀発表賞選考の経緯について 

審査対象演題は，13 件であり，厳正な審査の結果，以下 3 名を受賞者とした． 

受賞者：福田卓海さん（東大院薬），渋谷将太郎さん（金沢大院薬），岡田康佑さん（東北大院薬） 

 

審査員の講評については、下記の通りです． 

・新型コロナウイルスの影響でなかなか思うように研究活動できない中で，発表を出してきたのは素晴らしいことだと

思います．オンライン発表の採点については，難しいものがあります．マイクの性能など利用する設備で音声などの

聞き取りやすさも変わりますが，今回についてはそのような点を考慮して評価しています． 

・Zoom を通しての画面共通による発表で，対面開催と大きく異なりました．実際に文章を読んでいるか，しっかり準

備しているか分かりづらかったですが，準備状況については質疑で判断しました．準備して自分の言葉で発表してい

るものについて評価しています． 

・プレゼンについて，スライドの完成度や話すスピードで判断しました．ポインタの使い方や，聴衆への目線などを考

慮に入れるのは難しかったです．質疑については、通信状況が分からないので，その結果の行き違いは，大目に見

て、評価しています． 

・自分の発表を自分の言葉で話しているかで，判断しました．準備している人については，その点はよく分かりました． 

審査員は以下の通り.  

上田昌史（神戸薬科大学），根本哲宏（千葉大学），好光健彦（岡山大学），山田健一（徳島大学），塚野千尋（京

都大学）(2021 年 1 月 4 日追記) 

 

２．JISEDAI Symposium Lectureship Award 選考の経緯について 

審査対象演題は，9 件であり，厳正な審査の結果，以下 1 名を受賞者として選出した． 



受賞者：三ツ沼治信さん（東大院薬） 

 

 

審査員の講評については、下記の通りです． 

・全体を通して英語で問題なく発表されていました．レクチャーシップ賞の評価は僅差で，どの研究も面白かったです．

バックグラウンドの異なる人へ，自身の研究を上手く伝えられたが，評価の差につながりました． 

・色々なジャンルの人が発表していて，興味深く拝聴しました．その中でも，本審査員とは背景の異なる三ツ沼先生

の発表は分かりやすく聞くことができました． 

・研究内容はどれも素晴らしかったです．重要な点や新規な点を上手く伝えられたかが，評価の差につながりました．

また，質疑応答では、音声状況が悪く聞き取りづらい質問もあり，これが「不運な質問」となった発表者もおりましたが，

実際の発表でも起こりうることですので，場慣れしていて上手く対処できるかも発表の印象に影響を与えました． 

・研究のレベル・内容はどれも素晴らしかったです．英語でのディスカッションで差が出たと思います． 

審査員は以下の通り.  

上田昌史（神戸薬科大学），山田健一（徳島大学），重永章（福山大学），森本浩之（九州大学），塚野千尋（京

都大学）(2021 年 1 月 4 日追記) 

 

３．Good Question 賞選考の経緯について 

Google Form で質問をエントリーした学生の中から Good Question 賞にふさわしい議論をした以下 1 名を受

賞者とした（受賞者：渋谷将太郎さん（金沢大院薬））． 

 

４．世話人の引退の承認について（資料５） 

● 重永さん（福山大薬）の引退が前回承認されており，後任者として中尾さんが世話人として参加して

いる（今回は欠席）．  

● 大庭さん（京都府立医科大医）の引退が前回承認され，今回後任として長崎大薬の山本耕介さんが推

薦された．次回後任者がオブザーバー参加の予定．  

● 杉本さん（富山大院薬）の引退が承認され，ご挨拶があった．後任者として富山県立大工の深谷圭介

さんが紹介された．薬学部以外での教育研究背景を持つことが指摘されたが，多様性にプラスではな

いかとの意見があった． 

● 澁谷さん（名大院創薬）の引退が承認され，ご挨拶があった．後任者として名大院創薬の西山義剛さ

んがオブザーバー参加しており，ご挨拶があった．  

● 嶋田さん（北里大薬）の引退が承認され，ご挨拶があった．後任者として北里大薬の大多和正樹さん

が推薦された．次回後任者がオブザーバー参加の予定．  

● 小谷さん（熊本大薬）の引退が承認され，ご挨拶があった．後任者が現在のところおらず，後任が熊

本大で見つかるまでオブザーバー参加を続けることになった．  

● 村井さん（阪大院薬）の引退が承認され，ご挨拶があった．後任者として阪大院薬の大澤昂志さんが

推薦された．次回以降に後任者がオブザーバー参加の予定． 

 

Ⅲ．その他，連絡事項 

・第 19 回次世代シンポ第 1 回世話人会は 10 月後半に開催日のアンケートを行うこととしている． 

・本年度の次世代シンポ運営委員会は次世代シンポの開催中に実施できなかったため，9 月 12 日(土)に

実施予定． 

以上 


